



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江华侨无偿捐赠 海外宋元磁灶窑文物“回家”

本报讯(记者 蔡斯洵)日前,晋江籍华侨王奋震向家乡晋江捐赠宋元磁灶窑青釉龙纹军持和宋磁灶窑绿釉执壶。经过鉴定,专家一致认为两件文物年代信息明确,具有较高的文物、历史与艺术价值,值得收藏。据了解,这是王奋震今年第二次向晋江捐赠宋元磁灶窑陶瓷文物。

“此次捐赠的文物将分别入驻晋江市博物馆、晋江市文物保护单位下辖的泉州古代外销陶瓷博物馆。”晋江市博物馆文博副研究员林清哲告诉记者,上个月,王奋震曾无偿捐赠2件宋元磁灶窑军持,丰富了泉州古代外销陶瓷博物馆的陈列与馆藏。截至目前,王奋震累计向晋江市博物馆、晋江市文物保护单位无偿捐赠8件磁灶窑文物。其中,7件为军持,1件为执壶。

其中,宋元磁灶窑青釉龙纹军持,胎质较细腻,施青釉,釉色略为黄中泛绿,釉不及底,底足露胎。腹部模印云龙纹,其身形矫健,凶猛异常。

另一件宋磁灶窑绿釉执壶,胎质较细腻,施绿釉,釉层厚薄不均匀,底足露胎。

据了解,磁灶窑是我国重要的外销瓷窑址,宋元时期磁灶窑陶瓷器大量外销到东南亚。此次文物捐赠者王奋震为菲律宾华侨,18岁就从晋江侨居东南亚,几年前喜欢上

古陶瓷收藏与研究,在东南亚当地收藏到了不少历代的古陶瓷器物。本着对文物的爱好和对家乡的深情,王奋震开始联系家乡各地博物馆,无偿捐赠自己的藏品,带着海外宋元磁灶窑文物“回家”。

“泉州申遗成功后,越来越多海外华侨关注宋元时期的泉州文物,并帮助这些宋元文物‘回家’。”晋江市文物保护中心主任、文博研究员吴金鹏表示,磁灶窑远销到海外的大多是精品瓷器,此前虽一直想通过海外收集磁灶窑产品相关研究资料,但由于条件受限,研究者大多靠文献资料研究,很难有机会到海外一睹真品。王奋震的无偿捐赠,既丰富了晋江馆藏文物,为磁灶窑历史研究提供了实物史料,也体现了捐赠者的文化情怀与无私奉献。



宋磁灶窑绿釉执壶(左)、宋元磁灶窑青釉龙纹军持(右)



新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

本报有奖新闻热线 @晋江经济报

“科技范”十足 智慧农机现身晋江农场 P2

池店龙池路 将升级为“严管街” P2

361°: 启动5G+数智化转型二期项目

本报讯(记者 柯雅雅)日前,361°与福建联通举行5G+数智化转型二期项目签约仪式。

据了解,早在2022年,361°便与福建联通签订战略合作协议,目前已完成了服装基地5G+智慧工厂项目。此次再度联手,双方将针对361°制鞋基地量身打造个性化、数智化转型方案,持续提升企业生产智能化水平。

在361°方面看来,生产过程的决策应该是动态的。“智慧工厂的意义在于通过数字采集,为管理者提供科学的决策依据。”361°相关负责人表示,通过5G智慧工厂对实时数据的监测和分析,生产部门能够迅速发现问题并进行调整,从而最大限度地降低损耗,提高生产效率和产品品质。

据介绍,在361°5G+全连接工厂的规划中,将利用5G网络,实现生产设备的无缝连接,打通研发、采购、制造、仓储、物流等各个环节,使生产流程更加扁平化、柔性化、智能化。

361°信息中心总经理董辉表示,将借助中国联通在数智化转型领域的专业性及影响力,结合人工智能、大数据等新质生产力,推动三六一度鞋厂数智化转型,满足不断升级的市场需求。

福建联通党委委员、副总经理余斌表示,希望双方的合作不断深化,共同引领纺织鞋服产业数字化转型的辉煌未来。



日前,在晋江九十九溪流域田园风光项目区,菜农忙着采收田间的生菜、豌豆和菜心等蔬菜。现场,种植户樊先生介绍,今年春季蔬菜喜丰收。 本报记者 秦越 摄

春天 是诗意 也是收获



卡尔美: 打造5G+智慧工厂

本报讯(记者 柯雅雅)日前,卡尔美体育与福建联通在卡尔美总部举行战略合作暨5G+智慧工厂项目签约仪式。双方将在智能化生产制造等领域开展深度合作,共同推进数字化转型,以创新驱动发展。

据悉,卡尔美将携手福建联通,借助中国联通智慧轻工军团、工业互联网研究院在数智化转型领域的专业性及影响力,共同聚焦5G+工业互联网的数字化融合应用。双方将以5G专网为核心,打通多个生产环节,实现生产过程的可视化、智能化和精益化,从而构建一个高效、智能的制造工厂。

“去年9月,中国联通智慧轻工军团正式成立,旨在借助福建轻工大省的产业优势,集中自身精锐资源,深耕轻工行业数字化领域。”福建联通党委委员、副总经理余斌表示,希望通过此次合作,双方共同整合内外部资源,积极拓展合作领域,共创5G产业新生态,共赢数字经济新机遇。

近年来,卡尔美主动寻求企业数智化转型,积极拥抱工业互联网、大数据、人工智能等创新资源,加速智能化升级、数字化赋能,有效促进企业提质、降本、增效、高质量发展。卡尔美董事长柯永祥表示,未来,卡尔美将继续坚守实业,在品牌、产品、科技研发等方面持续创新,提升整体综合实力。

打造制鞋全产业链智能装备产业基地 华宝智能制造产业园项目建设“加速度”

本报讯(记者 蔡培仁)连日来,在晋江西滨镇华宝科创园的华宝智能制造产业园项目施工现场,工人们忙着支模板、绑扎钢筋、浇筑混凝土等,现场繁忙而有序。

昨日下午,记者在华宝智能制造产业园项目施工现场看到,机械轰鸣不断,工人干劲十足,配合默契,在各自的岗位上争分夺秒地施工。“目前,一期人才公寓主体已建至3层,一期1号、2号厂房的桩基施工也

已经完成。”施工现场相关负责人表示,项目预计今年10月份完成整体主体封顶。

华宝智能制造产业园于去年2月份开工建设,用地面积约178.9亩,计划总投资10亿元,总建筑面积约34万平方米,其中新建24万平方米,改造提升10万平方米,建设标准厂房、研发综合楼、人才公寓楼、仓库及其他配套设施等。项目采用“科技研发+企业孵化+产业升级”模式,聚集智能制造产业链,着力构建集研发、测

试为一体的现代化生产中心和装备制造数字化管理平台,全力打造制鞋全产业链智能装备产业基地及示范工厂。

据了解,为全面畅通园区招商对接渠道,吸纳更多与园区产业定位相契合的成长型鞋业装备、材料企业签约入驻,项目开工建设后,晋江市园区办联合西滨镇政府在华宝智能制造产业园举行项目招商推介活动,目前,已有不少泉州周边企业进行意向入驻签约。



阳光逐步“隐退” 雨水不时“客串”

本报记者 张茂霖

随着冷空气的到来,晋江的闷热得到了缓解。昨日下午,晋江各城镇最高气温普遍在24℃左右,体感非常舒适。

瑞雪从晋江市气象局了解到,预计未来三天,晋江以阴天为主,雨水不时来“客串”。随着冷空气的减弱,气温将逐步回暖,最高气温维持在26℃-29℃。但早晚还是有些寒意,大家记得添衣保暖,谨防感冒。

今天阴,气温16℃-28℃,沿海西南风4-5级;明天阴,气温18℃-26℃,沿海东北风3-4级;后天小雨转阴,气温19℃-29℃,沿海西南风4-5级。

晋江召开城市品质提升行动工作推进调度会

本报讯(记者 林小杰)昨日上午,晋江市召开城市品质提升行动暨抓城提品质专项行动工作推进调度会议。晋江市领导吴志朴、陈希参加会议。

会议对《纵深推进城市品质提升行动方案》进行解读。晋江市纵深推进城市品质提升行动围绕“全市一城、一主两辅、双湾双带”总体布局,大力实施“强主城优辅城”策略,加快“城市向湾区集聚、功能向需求布局、管理向精细转变”,布局“两中心五组团、场站港协同”南翼空间,以实施城建项目为抓手,全面推进新型城镇化,建设高品质II型大城市。总体目标是全年组织实施城建项目350个以上,完成年度投资300亿元以上,同比增长30%以上。

会议要求,各单位、镇街要保持争先势头,协同协作,狠抓落实,切实履行各自职责,以高标准、严要求完成各项工作;要强力推进,准确把握工作进展情况,及时协调解决行动中的问题和难点;要强化督查,严格考核,确保工作高效推进。

深学争优 敢为争先 实干争效